

洛阳正骨援非专家牛辉 获厄立特里亚主流媒体关注

本报讯(记者刘永胜 通讯员段话)中国援厄立特里亚医疗队自河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)的牛辉是第15批中国援厄立特里亚医疗队的一员。来到厄立特里亚后,医疗队队员就受到当地媒体的高度关注。队员的出色表现,不仅赢得当地群众的称赞,还赢得了当地媒体的高度关注。近日,厄立特里亚多家主流媒体,对牛辉的工作成绩进行了宣传报道。

厄立特里亚有大量脊柱疾病的患者,随着当地人民平均寿命的延长,脊柱退行性疾病成了困扰厄立特里亚人民的一种常见疾病。来到哈利贝特医院工作后,牛辉成功开展了一些脊柱外科手术,在当地拥有了良好的口碑。每周二上午的脊柱门诊,牛辉要忙到下午才能结束。

前不久,脊柱门诊来了一位腰椎间盘突出合并严重椎管狭窄的患者。因病史较长,间歇性跛行1年,患者是被家属用板床抬过来的。牛辉认真评估患者的病情,并结合现有手术条件,仔细考虑手术方案,最终为患者成功实施手术。

手术效果良好,患者非常满意,连声称谢。在厄立特里亚,脊柱手术几乎要从零开始,难度较大。多例脊柱手术的成功开展,引起了哈利贝特医院领导和国家卫生部的关注,当地主要媒体对此做出了广泛的宣传,在厄立特里亚产生了良好的影响。

本报讯(记者刘永胜 通讯员肖利珍 张静)近日,河南科技大学第一附属医院(以下简称河科大一附院)景华院区汪颀雨团队联合心脏大血管外科、肾脏内科、麻醉科、超声科、手术部等多学科专家,成功为一名患有“心脏病+尿毒症”的马先生进行了心脏换瓣手术,帮他重开“心门”,可以享受更高质量的生活。

据河科大一附院景华院区心血管内科六病区主任汪颀雨介绍,63岁的马先生患有高血压病20余年、糖尿病2年,9年前因冠心病在右冠状动脉上植入了3枚支架。不幸的是,3年前,马先生又患上了尿毒症,需要常年靠透析来维持生命。近2年,马先生再次出现胸闷的症状,到当地医院复查,冠状动脉造影结果提示不需要再次介入治疗。但是马先生由于胸闷症状逐渐加重,几乎不能进行任何活动,便来到河科大一附院寻求帮助。

经检查,马先生除了患有严重的冠心病、缺血性心肌病外,还出现了重度主动脉瓣狭窄合并大量反流,左心室增大,需要接受主动脉瓣置换手术,从根本上解决其胸闷、呼吸困难等心力衰竭症状,否则患者病情随时会恶化,甚至发生猝死。传统的外科主动脉瓣置换手术需要开胸,手术创伤大、时间长,需要依赖体外循环。医生考虑到马先生基础疾病较多,外科手术耐受性差,围手术期风险较高,马先生更适合经导管主动脉瓣置换术。随后,汪颀雨组织景华院区心脏大血管外科、肾脏内科、麻醉科、超声科、手术部等专家进行了术前讨论,针对患者心脏、肾功能较差的现状,商量制定了适宜的手术方案。

经过充分讨论,在多学科的密切配合下,手术团队为马先生制定了周密的术前及术后透析方案。术中,手术团队密切关注患者血流动力学变化,凭借着丰富的操作经验、高超的控制能力,逐一攻克难关,历时2小时,成功为患者完成了主动脉瓣的置换。术后,马先生复查超声心动图,结果显示:人工主动脉瓣膜工作良好,血流动力学得到明显改善。

汪颀雨表示,经导管主动脉瓣置换术具备不需要开胸、不需要依赖体外循环、手术时间短、术后恢复时间短等优点,近年来已成为高龄、高危、外科手术禁忌患者治疗主动脉瓣膜疾病的首选方式。

河科大一附院

为「心脏病+尿毒症」患者换「心门」

加强急诊急救力量

洛阳市第一人民医院急诊科购置2辆抢救设备齐全的新救护车,救护车由原来的2辆增加到4辆,同时为急诊科添置呼吸机、心脏复苏除颤仪、心电图监护仪等设备,最大程度保障了抢救急危重症患者的需求;从临床科室调配技术过硬的11名内外科医师和23名护士充实急诊急救力量。

目前,洛阳市第一人民医院的急诊救治工作量比平时增加了3倍,急诊科的医务人员都处于24小时准备状态,随时准备投入急救工作。在工作中,医务人员即便身体不适,也都以工作为重,以救治患者为先,坚守岗位,迎难而上。



12月23日上午,在新安县人民医院新冠肺炎康复门诊,康复科主治医师李莉红运用少商穴点刺放血疗法为患者缓解咽喉肿痛、咳嗽、气喘等症状。12月10日,洛阳市首家新冠肺炎康复门诊在新安县人民医院开诊。该门诊实行中西医专家联合坐诊方式,运用专门的中药制剂、非药物疗法等综合手段,帮助患者恢复身心健康。截至目前,该门诊已接诊患者200余名。游新苗/摄

用行动捍卫初心使命 用生命守护群众安康

——来自河南科技大学第二附属医院的报告

本报记者 刘永胜 通讯员 牛然 张芦 文/图

“心中有光,就无畏严寒;信念如炬,则春山可望。当前,随着社会秩序的逐步恢复,医院的工作重心也从全面防控疫情阶段转向积极开展医疗救治、医疗服务阶段。在这个新阶段,全院干部职工用行动捍卫初心使命,用生命守护群众安康,涌现出了大量的先进模范人物,发生了许多感人事迹,值得大力弘扬!我们坚信,只要我们戮力同心,顽强拼

搏,疫情终将散去,繁花必将如常!”这是河南科技大学第二附属医院(以下简称河科大二附院)党委书记刘晓革的一段话。新阶段,关键时刻显担当;新业态,危急时刻见境界。自11月以来,作为市属公立三级甲等综合医院的河科大二附院,全院干部职工舍小家为大家,舍亲情战疫情,无怨无悔地守护着万家灯火。在这段艰难的日子里,大家不辞劳苦、默默坚守,“轻

伤不下火线、带病不下战场”成为这段时间日常工作的真实写照,“坚持”成了大家的口头禅。一个个冲锋陷阵的身影、一双双布满血丝的眼睛、一张张满是勒痕的脸庞,无不散发出坚强的力量,传递出坚定的信念,生动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,彰显了河科大二附院人“勇于担当、甘于奉献、一心为民”的精神力量。

当好疫情防控的“守门人”

感染性疾病科发热门诊担负着疫情防控“守门人”的重任,这里的工作环境相对封闭,患者的疾病谱也比较广,医务人员忙碌起来常常不分昼夜。自10月下旬以来,发热门诊就诊数量呈爆发式增长,最多的时候,一天就转运了72名患者。每天,发热门诊专家李向前、余晓斐、崔鹏鹏除了完成日常工作外,还要整理需要转运患者的名单,联系负压车转运患者,医务办公室的灯晚上几乎是一直亮着。

患者高频接触的地方,需要医务人员随时用酒精或者含氯消毒剂喷洒。

医务人员常常等患者的检查差不多都做完,趁着患者到候诊区休息的间隙,用消毒喷雾机喷洒含氯消毒剂,再用抹布擦一遍患者接触的地方,地面用拖把拖一遍,最后用紫外线灯照射60分钟,再用毛巾抹一遍。这样的消毒流程每天至少重复4次,喷雾剂里兑上含氯消毒剂重达十四五公斤(1公斤=1000克),这群女“战士”每次消杀完毕,都是汗流浹背,腰酸背痛。

一天,一名70多岁的老先生因家人都在隔离,独自来医院就诊,检查发现

其抗原异常。然而在就诊期间,老先生突然呕吐起来,呕吐物也比较多,护士韩深深、牛俊婷冒着被感染的风险,尽快清理了污物,并积极为老先生进行了救治。在疫情期间,科室30余名医务人员最早实行闭环管理,吃住住院。他们家中也有需要陪伴的孩子和需要照顾的老人,但在这场没有硝烟的战争中,他们义无反顾地选择了逆行,坚守岗位。面对疫情,他们都全力以赴地付出着,身体疲惫却从未松懈,用担当和奉献为人民群众的生命健康筑起坚固的防线。

非常时期 不仅仅是争分夺秒

11月30日,河科大二附院的EICU(急诊重症监护室)接诊了一名从隔离病区转入的患者,转入时患者意识不清,呼吸费力,血压较低,处于休克状态,有胸外伤病史,病情危重,初步诊断为心脏破裂、心脏压塞。

EICU主任杜金宝、值班医师张红华、护士霍家明、杨小贞等立即对患者实施抢救,进行中心静脉置管,补液,抗休克。突然,患者心搏和呼吸骤停,医务人员给予患者气管插管,实施心肺复苏,推注肾上腺素,紧急超声检查,召集胸外科专家会诊,进行心包穿刺引流术,持续抢救3

个多小时,患者心率及呼吸恢复。随后,医务人员为患者实施心脏破裂修补术、心包切开引流术。术后,患者顺利返回EICU。经过医务人员12天的精心护理,患者病情稳定,转回胸外科进一步治疗。

“这只是紧急救治中的一个例子!”河科大二附院院长邢建武说。自新冠肺炎疫情暴发以来,急诊科医务人员一直在疫情防控一线,从未停歇,时刻上演着生死时速。

记者了解到,连日来,河科大二附院急诊科出诊任务越来越重,门诊量激增,急危重症患者越来越多,工作量越来越大。值班人员常

忙于救治患者,而忘记吃饭,加班更是常态。急诊科主任林岩不分昼夜,坚守岗位,统筹安排科室工作。杜金宝坚持吃住在医院,带领EICU医务人员冲在一线,为急危重症患者提供救治。由于连续工作,许多医务人员都累倒了,急诊科实行弹性排班,护士从4小时一换岗到6小时一换岗,再到12小时一换岗,值班时更是尽量少吃饭,少喝水,不敢上厕所。急诊科的驾驶员表现同样出色,不仅承担院前急救任务,还协调全院患者的转运、取血、物资转运等任务,从来没有叫苦叫累。

消杀工作,往往到下班时,脚肿的鞋子都穿不上了,到家休息时必须抬高双腿。护士赵粉霞,她的爱人是一名急诊科医生,家中有2个孩子,小的才1岁多,一听说有任务,她主动请缨参加,并让家人把2个孩子带回老家照顾。护士申晓燕让正在上初中的孩子独自在家,自己则吃住在单位;在疫情严重的那段时间,她的父亲也在ICU(重症监护室)接受治疗,她依然白天坚守在工作岗位上,晚上休息时独自留在值班室流泪,大家才知道她的父亲救治无效,已经永远离开了……

隐形战场上 他们与病毒赛跑

在疫情防控的战场上,除了每天与病毒正面交锋的医务人员外,还有一群始终奋战在隐形战场上,默默守护着医务人员和患者的人,他们就是与病毒赛跑的感人。

自国庆节后,疫情防控形势非常严峻复杂,作为洛阳市医院感染管理质控中心主任、河科大二附院医院感染与公共卫生管理科科长唐炎红,立即带领全科同志吃住在医院,在做好院内感染防控工作的同时,按照洛阳市卫生健康委的工作部署,参与到全市疫情防控工作,为洛阳市的疫情防控工作奠定了坚

实的基础。

为了患者和医务人员的安全,医院感染与公共卫生管理科副科长王新新带领科室工作人员对病区进行科学分区布局,最大程度优化流程。感控专家王丹丹、姚瑾、张飞燕分别组织了手卫生、环境清洁消毒和采样、特殊时段感控防控措施等多场线上培训,深入到重点科室开展穿脱防护服、隔离衣等相关感控知识培训。在临床科室的有力配合和院领导的大力支持下,医院急诊重症监护病房、发热门诊、急诊科、重症监护病房、手术部、血液净化室等临

床和医技科室的医务人员以他们过硬的医疗技术和有力的防控措施,保障了医院正常的医疗救治。

刘晓莹说,惊心动魄的抗疫大考,是一面镜子,照出形象和作风;是一把尺子,量出业绩和能力;更是一把锤子,锤炼思想品格、政治素质、责任担当。惟其艰难,才更显勇毅;惟其笃行,才弥足珍贵。没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会到来。医务人员用勇敢和大爱,燃起一把火,撑起一片天,换“疫”去春来,山河无恙,人民健康平安!

这里没有伤员 只有“战士”

门诊部作为面向社会的重要窗口,是患者就医的第一站,是医院服务的“前沿阵地”,更是患者诊断治疗的首要场所。在疫情期间,门诊患者流动性较强,人员结构较复杂,面对严峻的形势,门诊部全体医务人员按照医院工作安排部署,把初心落在岗位上,把“使命”写在战疫中。

自本轮疫情发生以来,门诊部精心筹划,周密部署,从诊室布局调整、接诊流程、防护培训,到诊室消毒、穿戴标准,再到患者处置等,各个环节都缜密、细致、毫不松懈,全

力守好医院的“前沿阵地”。在疫情形势严峻时,门诊部施行闭环管理,医务人员24小时吃住在科室。

门诊部主任景蕙琳因膝关节疾病,下肢持续浮肿,但是她仍每天坚持在门诊区域巡回检查督导,看门诊开诊、看就诊流程,现场收集问题、解决问题。护士长田爱萍是导医眼中的“田妈”,谁带病上岗,都会被她一眼看出;下班接诊后,她还要检查各诊室的紫外线消杀情况,这一趟下来基本已到晚上10时许。护士申晓娜因为疾病下肢一直水肿,再加上门诊日常导诊、巡视、



医务人员抢救患者